

今日汝州

全市工业经济高质量发展大会召开

2020年7月16日
星期四
农历庚子年五月廿六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2632 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

全文详见第3版



汝州火车站

“电子客票”一证通行 乘客出行更便捷

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）7月15日，记者在汝州火车站走访看到，售票厅、候车安检厅门前，均设置了“电子客票”温馨提示牌，并有广播循环播放提醒旅客汝州火车站已实施“电子客票”，进站时无需换取纸质车票（需报销除外），可凭购票时使用的有效证件进站乘车。

“真的又快又方便，电子客票省去了不少取票时间，进站速度也大大提升，我们这里终于也可以像大城市那样高大上了。”正准备候车的乘客贾某说。

针对老年人购票遇到困难，火车站值班负责人告诉记者：“他们组织休班干部职工、青年团员志愿者等已经在站内连续开展了近1个多月的‘铁路电子客票在全国普速铁路推广实施’的宣

传引导活动，向旅客发放宣传资料，同时还重点引导帮助老年人等进行首次购票操作。”

“电子客票”实施“一证通行”，在购票方面，旅客可通过互联网、车站窗口、自动售票机和代售点等各个渠道购买车票，购票流程和购票证件均没有变化，购买电子客票后，旅客可通过互联网退票和改签，足不出户即可完成操作；在出行方面，进出站检票凭证，由过去的“身份证件+车票”，简化为持有效身份证件实现“一证通行”，实名制核验、检票、验票更加便捷，闸机检票速度提高3倍左右，检票平均速度由3.8秒/人缩短至1.3秒/人，提升了进出站效率，节约了旅客出行的时间成本，而且能够有效防范丢失车票、购买假

票等风险。尤其在疫情防控期间，电子客票自助退改签、无接触进出站、网上办理返岗务工团体票等优势将得到充分体现。

实行“电子客票”后，旅客出行在购票、进站乘车、退改签等环节将发生一些变化。在购票环节，旅客通过铁路12306网站（含手机客户端，下同）购票时，可自行打印或下载“行程信息提示”；旅客通过车站窗口、自动售票机购票时，将收到铁路部门提供的“行程信息提示”。“行程信息提示”仅作为乘车提示信息，不作为乘车凭证。在乘车环节，旅客须按购票信息显示的车厢号和座位号就座，遇列车工作人员查验车票时，旅客应出示购票时使用的有效身份证件原件。

旅客如需退票、改签，使用电子支付方式购票且未领取报销凭证的，可直接在铁路12306网站办理；如已领取报销凭证或使用现金购买电子客票，也可先行在网上办理退票，在180天内到各火车站完成退款等相关手续，一并交回报销凭证。

旅客如需报销凭证，可在开车前或乘车日期之日起30日内，凭购票时使用的有效身份证件原件，到车站售票窗口（含自动售票机、代售点窗口）打印；超过30日的，旅客可联系铁路12306客服中心办理。为了更加方便办理行程变更手续，铁路部门建议购买电子客票的旅客尽量使用电子支付，如需报销，尽量在行程结束后领取报销凭证。

暑假来临，织就一张孩子们的安全网

牛莉萍

暑假来临，对于莘莘学子来说，暑假应该是值得期待的假期。暑期，对于家长来说，是让他们开始最为担心子女身心健康和安全的“特殊”时段。每年暑假期间，孩子的安全问题对家长、学校、社区等来说，也确实是不容懈怠和忽视的“重中之重”。暑期里孩子们不必再去学校，时间相对自由，或待在家里或外出游玩，由此孩子们安全规范管理有了“空档期”，而在这段时间内往往容易发生意外事件。

溺水、摔伤、烫伤、宠物咬伤、铅笔刺入脚底板、将大人存放在塑料瓶里的农药当饮料喝……一些看似不太容易发生的意外，以惨痛的代价，屡屡向我们敲响安全警钟，提醒我们做好安全教育的重要性。暑假期间，学校无法监管，家长忙于工作，提高学生的安全意识，普及安全常识，使其学会自我保护就至关重要。

所谓安全教育，一方面是通过各种形式，包括学校教育、媒体宣传、政策引导等，提高学生的安全意识和素质，学会用安全的观点解释和处理自己遇到的问题；另一方面是进行安全培训，让孩子掌握一定的保证安全的能力和手段。

从孩子的角度来说，加强安全教育和培训，以增强孩子自我保护的能力。从社会角度来说，现在人口和社会设施越来越密集，人的活动空间比较小，各种交通工具、电器、煤气、游戏娱乐设施、城市建筑工地等都是人身安全的危险源。全社会应该未雨绸缪，在规章制度的健全、安全设施的完善、产品设计的人性化等方面，尽可能地规避危险。

要提醒中小學生，一旦遇到同伴溺水或其他安全事故时，千万不可盲目施救。从披露的中小學生溺水身亡事故中，有多起是一人落水，多人盲目施救，结果不仅没救起同伴，把自己也搭了进去，惨剧由此酿成。要按照《未成年人保护法》的精神，不再片面地提倡让未成年人在危险时刻“见义勇为”，遇到危险、遇到失火、或遇到坏人时，孩子们首先要做到的是，先保护好自己，然后再报警或通知家长、老师来施救等。

政府有关部门应该为确保孩子们暑期安全而迅速地行动起来，发布通知，“提醒”一下恐怕还不够，还必须多为孩子们的暑期安全做些实事、好事。比如，组织相关部门开展一些医学自救知识普及、遇到洪水、歹徒、诈骗者等应急措施演练等活动来提高家长孩子处理突发事件的能力；组织人员检查一下河流和水塘边警示牌和安全设施是否完好？栏杆是否结实？道路、公共场所有无可能会危及孩子安全的种种隐患？防患于未然方是上策，不要等到了事后才“亡羊补牢”。



图片新闻

7月14日，文化广电和旅游局非遗中心与逸夫小学滨河分校联合开展非遗进校园活动。糖画、棕编、汝瓷烧制技艺、剪纸艺术等非遗项目精彩纷呈，深受学生欢迎。梁杨子 闫真妍 摄

骑岭乡：防汛防溺水保安全

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 魏娜）“水库水位现在到什么位置？各项防汛措施落实是否到位？防溺水标识牌设置情况怎么样？”7月13日下午，骑岭乡相关负责人到马庙水库、大张水库等地检查防汛、防溺水工作，详细了解水库泄洪道周边是否畅通、河道巡查情况、防汛应急预案制定、水库安全隐患排查等情况。

当前正处于汛期，骑岭乡依据本乡实际，制定

了切实可行的防汛应急预案，确保防汛工作宁可十防九空，也要万无一失。各村将防汛责任落实到位、物资储备落实到位、汛前检查落实到位、应急队伍建设到位。同时，通过群发短信、广播宣传防溺水知识等多种形式，督促家长履行第一监护责任，由政府、社会、家长三方形成合力，齐抓共管，筑牢安全防护网，杜绝防溺水事故发生，确保未成年人生命安全。

公交公司开展中招送考公益活动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 王智广）为进一步做好我市2020年中招考试服务工作，确保中招工作安全平稳有序进行，方便广大考生及时乘坐公交车到达各个考点，7月15日至16日中招考试期间，市公交公司开

展考生免费乘坐公交车公益活动，同时在市一高、市二高、市三高、实验中学、有道实验中学等考点，每天安排6台新能源纯电动“中招爱心免费接送车”，并组织20多名志愿者到上述考点维持乘车秩序，确保考生安全乘车。

省教育厅巡视组莅汝巡视中考工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）7月15日，正值中招考试第一天，省教育厅领导吴长运带领巡视组到我市部分中招考点进行巡视。市委副书记、市长刘鹏，市政府副市长张平怀陪同。

巡视组一行先后来到汝州市实验中学、汝州市第一高级中学等考点，详细了解考生参考情况、疫情防控措施、安全保密措施、综合服务等相关工作，并通过视频监控随机抽调查看了部分考场的监考情况。巡视组一行对我市中招考试组织情况和考场秩序给予了充分肯定，强调要加强疫情防控和保密工作，严肃考风考纪，为考生营造公平公正的考试环境。

刘鹏表示，汝州市将严格落实教育部门安排部署，严格规范考务工作，加强考试管理，严肃考风考纪，落实安全保障工作，做好各类突发事件应急处理，营造良好的考试环境，确保中考平安顺利进行。

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

2020 河南养老金上调 惠及我市 2万多名退休人员

本报讯（融媒体中心通讯员 武振宇）日前，河南省人力资源和社会保障厅、省财政厅印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2020年1月1日起，为2019年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2019年退休人员月人均基本养老金的5%。全省预计将有504万名退休人员受益，我市则有超过2万名企事业单位退休人员受益。

此次调整，继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，定额调整体现社会公平，全省各类退休人员调整标准保持一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员等群体予以照顾。7月底前，调整增加的基本养老金将陆续发放到退休人员手中。

据了解，国家自2005年以来连续第16年调整企业退休人员基本养老金，也是继2016年以来连续第5年同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平；当前受新冠肺炎疫情冲击，财政收入放缓，实施社会保险费阶段性减免政策使养老金基金收支压力进一步加大，适当提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金充分体现了党中央、国务院和省委、省政府对广大退休人员的关怀。

10万级净化车间，6个全资子公司，员工3800人，560余个品种畅销全国，拥有各类知识产权649项，这些耀眼的光环，被一个成长才四年的公司所拥有。7月15日上午，记者在润灵科技集团公司看到，作为全市引进的重点科技企业，该公司生产的560余种产品畅销全国，呈现出产销两旺的良好发展前景。

当日上午，记者走进10万级净化车间内的各个生产区，绿色的环形走廊内一尘不染，空气中弥漫着浓郁的药品气味，墙壁上企业文化宣传版面整齐排列，里面的生产工人身着工装，戴口罩、头罩，正在紧张有序生产各类药品。

润灵科技集团公司副总经理庄志高告诉记者，公司经过4年的发展，目前下设6个全资子公司，总占地133299平方米，现有员工3800人，其中专业技术人才159人，生产人员860人，销售人员2800人，资产总额3.9亿元，发展成为集网络销售、电子商务、中药材的种植、初加工及购销，以及中成药、中药饮片等产品生产、房地产开发经营、酒店管理等多业态发展的综合性企业集团。集团拥有现代化生产设备26条，产品共有180多个系列560余个品种，销售网络覆盖全国30多个省、市、自治区。同时拥有注册商标527项，实用新型专利证书69项，软件著作权53项。

四年来，润灵科技集团从无到有、从小到大、从强到优的发展历程中，始终贯穿着“用心创造品质”的核心企业理念，对企业和员工的行为准则、价值体系、社会责任感等各方面都提出了一系列完整明确、规范严谨、彰显润灵特色鲜明的要求。企业在发展过程中为汝州市的经济发展作出了积极贡献，赢得了社会的广泛赞誉，先后荣获中国3.15诚信企业、AAA级信用单位、诚信共建单位、质量——服务——信誉AAA企业、全国消费者满意放心产品、质量检验——国家标准合格产品、全国产品质量过硬信誉保证放心品牌、平顶山五一劳动奖状、汝州市级非物质文化遗产代表性项目等荣誉称号。融媒体中心记者 郭营战

成立四年，拥有649项知识产权
润灵科技集团多业态发展产销两旺